

Referat af ordinær generalforsamling i Jægerspris Antenneforening afholdt torsdag den 19. februar 2026 kl. 19.30 i Rejsestalden, Hovedgaden 29A, 3630 Jægerspris:

Dagsorden:

1. Valg af dirigent og stemmetællere:

Bestyrelsen foreslog advokat Mads Ulrikkeholm som dirigent, og han blev valgt uden modkandidat. Dirigenten konstaterede herefter, at generalforsamlingen var lovligt indkaldt og varslet i henhold til vedtægtens bestemmelser og beslutningsdygtig, for så vidt angår punkterne på dagsordenen.

Dirigenten konstaterede, at der var fremmødt 22 stemmeberettiget medlemmer (husstande) samt 1 medlem ved fuldmagt i relation til dagsordenens punkt 4.

Som stemmetællere blev Martin Flaga og Jørgen Dam valgt uden modkandidat.

2. Beretning om foreningens virksomhed i 2025:

Formand Jan Jørgensen aflagde følgende beretning:

Beretning om foreningens virksomhed 2025

Umiddelbart efter sidste års generalforsamling konstituerede bestyrelsen sig således:

Formand Jan Jørgensen

Næstformand Hans Christian Kjærgaard

Kasserer Jesper Toftegaard

Sekretær Lars Rasmussen

Bestyrelsesmedlem Henrik Grubak

1. Suppleant Tom Desvig-Nielsen

2. Suppleant Jane Niemi Petersen

På bestyrelsesmødet 10. juni måtte vi konstituere os på ny, da Henrik Grubak ønskede at blive fritaget fra bestyrelsesarbejdet på grund af travlhed på arbejdet.

1. Suppleant Tom Desvig-Nielsen indtræder i stedet som bestyrelsesmedlem og Henrik Grubak fortsætter som 2. suppleant.

I 2024 blev hele vores anlæg gennemregnet af DKTV's Henrik Frederiksen, og han kom med en række forslag til forbedringer. Det ville blive rigtig dyrt, hvis alt skulle gennemføres. Vi gik alle forslag grundigt igennem og vurderede nødvendigheden. Vi endte med at gå videre med et forslag, som vi kunne se, fjernede en risiko for ustabilitet Lidt historie:

Vores anlæg er opdelt i 8 øer eller noder, som hver forsynes af en fiber fra Hillerød. Fiberen møder vores anlæg i en enhed, som hedder en CMC, og den bør naturligvis stå tæt på den ø, som den skal forsyne. Da vores anlæg blev bygget i midten af halvfemserne og endnu ikke var digitaliseret udgik alt fra hovedstationen på varmegærket, d.v.s. Gerlev og Landerslev blev forsynet igennem nogle flere km lange coax kabler med op til flere forstærkere undervejs med dertil hørende risiko for støj. Da vores anlæg blev digitaliseret, valgte Yousee, som stod for projektet, at placere en CMC i Gerlev, hvorimod Landerslev blev forsynet af en CMC, som stod på Varmegærket. D.v.s. man brugte den gamle coax signalvej til Landerslev.

Det projekt, som vi valgte at gennemføre, var at flytte Landerslev CMC'en fra Varmegærket til Landerslev. Det kostede 59.868 kr. eks.moms, men er pengene værd, da det giver en langt større forsyningsikkerhed i Landerslev.

Vi har i 2025 haft et enkelt tilfælde, hvor vi var nødt til at udskifte et af de famøse 22/99 kabler. Det drejer sig om kablet mellem standerne ud for Møllevej 2/4 og 6/8. Pris 85.434 kr. eks. moms. Dyrt men nødvendigt, da fejlen påvirker et stort område.

Vi har haft en lidt speciel sag om udskiftning af stikledninger til to naboadresser. Det der gjorde sagen speciel er, at begge ejendomme forsynes fra den samme stander på den anden side af vejen, og fejlen bestod i flere brud under vejen. På den ene side kan man hævde, at det er medlemmernes problem, da stikledninger ikke er foreningens ansvar. På den anden side kan man henholde sig den del af vores betingelser, der siger, at medlemmet ejer stikledning på egen grund. Vi valgte at gå ind i sagen på den måde, at vi lavede en aftale med medlemmerne om, at de anmeldte skaden til deres forsikringselskaber imod at vi godtgjorde dem selvriskoen. Det var en lang og kompliceret proces, men alt lykkedes. Samlet pris for udbedringen var over 85.000 kr., men medlemmerne havde ingen omkostninger, og vi kunne nøjes med at betale en selvrisiko.

Yousee har i mange år markedsført et produkt, som de kalder Home Trio, hvor en bolig forsynes med tv og internet igennem telefonkablerne. Denne teknologi er helt forældet i dag, både fordi man ikke kan opnå særligt høje internethastigheder og fordi kvaliteten er afhængig af afstanden fra telefoncentralen. Yousee har derfor meddelt deres Home Trio kunder, at løsningen lukker ned på et ikke nærmere angivet tidspunkt. Hvorfor fortæller jeg jer det? Det gør jeg fordi det har givet os en lille medlemstilgang, men derudover har det været en udfordring for os, da Home Trio kunderne i stort tal har henvendt sig til os for at få en forklaring, som vi naturligvis ikke har kunnet give dem. Hvis Yousee og vi havde samarbejdet om denne sag, ville vi have haft mulighed for at planlægge en langt mere smidig proces for de kunder, der kommer til at miste Home Trio. Vi kunne være forberedt på at informere, vi kunne måske have et godt tilbud, da foreningen vil være det logiske alternativ og frem for alt: Yousee ville få en større kundetilfredshed. Ærgerligt at det ikke gik sådan.

Jeg talte sidste år om vores (og Yousees) udfordringer med konkurrencen fra fiberselskaberne. Yousee valgte i foråret at lancere nye priser og en højeste hastighed på 2000 Mbit for at imødegå dette. Et meget fornuftigt tiltag. Yousee og vi har altid

været konkurrencedygtige på prisen uden at det har haft den store bevågenhed fra forbrugerne. Derfor er det en god ide at markere, at vi på coax faktisk kan levere en højere hastighed end fiberen. I den forbindelse skal jeg nævne, at ingen fiberselskaber i øjeblikket kan levere højere hastigheder end 1000 Mbit. Teknologien i vores coax net er så avanceret, at vi vil kunne levere op til 10.000 Mbit hvis det efterspørges.

Foreningen havde en stand på Blå nat, hvor vi introducerede de nye priser og hastigheder. Vi talte med mange mennesker, men fik dog ingen nye medlemmer. I forbindelse med Blå Nat havde vi opsat store bannere ved Superbrugsen og i rundkørslen Møllevej/Hovedgaden.

Et eller andet har dog virket derefter, for i de sidste måneder har vi knækket den nedadgående kurve og set en svag stigning i medlemstallet.

6. november havde vi et åbent hus-arrangement i Rejsestalden, hvor Yousee stillede med tre medarbejdere og nogle gode tilbud, ligesom foreningen var repræsenteret af Jesper og mig. Arrangementet var meget velbesøgt. Vi fik ikke mange nye medlemmer men derimod fik vi mange gode snakke med vores medlemmer, især om hvordan man kunne omlægge sine abonnementer og spare penge. Det er der øjensynlig et stort behov for, så jeg tænker, at vil tage fat på det fremover.

Yousees medarbejderes indsats var vi derimod ikke begejstrede for. De virkede uengagerede og uvidende om foreningsforhold. Mange fik decideret fejlagtige informationer, som jeg efterfølgende brugte meget tid på at rette op på. Det har jeg naturligvis informeret Yousee om, og bedt om, at disse tre medarbejdere ikke bliver sendt ud til os til evt. kommende arrangementer. Vi har endda haft et par udmeldelser begrundet med den behandling, man fik af Yousees medarbejdere i Rejsestalden.

I bestræbelserne for at synliggøre foreningen, har jeg lavet en aftale med brugsuddeler Søren Brøgger om, at jeg en gang imellem, når jeg har tid, kan stille mig op lige inden for indgangen og prøve at få folk i tale der. Når der kommer lidt mere varme i luften, vil man med mellemrum kunne møde mig der.

Det har længe været en bekymring for bestyrelsen og mig at Jesper som kasserer og jeg som formand har været bebyrdet med rigtig meget kontorarbejde. Jesper har fuldtidsarbejde og bruger derudover flere timer hver aften på kontorarbejde, ligesom jeg bruger meget tid hver dag på foreningsarbejde og rådgivning og vejledning i telefonen. Vi har altid haft mulighed for at udlicitere disse opgaver til f.eks. DKTV, men vi har ikke gjort det på grund af prisen.

Vi havde et møde med DKTV i december 24, hvor vi talte om disse ting. Jesper Danum fra DKTV foreslog at vi kontaktede Korsør Antenneselskab, en betydeligt større forening med ansat personale og frem for alt ledig kapacitet. Det gjorde vi, og det blev starten på et nært samarbejde, som nu er mundet ud i at Korsør Antenneselskab fra 1. januar 2026 har overtaget bogholderi, medlemsadministration og medlemsservice fra os. Hvad koster så det? Faktisk ikke ret meget. Kernen i alle foreninger som vores og Korsør er et administrationssystem, som hedder Panther. Det betaler vi en pris pr. medlem for at bruge. Vi er en lille forening, så vi betalte 12 kr. pr. medlem. Korsør er langt større, så deres pris er 4 kr. pr. medlem. Nu er vores system lagt ind som en del

af Korsørs system med fuldstændig samme funktionalitet som før og vores pris er nu 4 kr. pr. medlem. Forskellen på 8 kr. betaler stort set for bogholderi, medlemsadministration og medlemservice. Det betyder, at Jesper og jeg er blevet fritaget for rigtig mange administrative opgaver og kan hellige os udviklingen af foreningen fuldt ud. Aftalen betyder også langt bedre service for jer medlemmer. Man kan nu få hjælp i almindelig dagarbejdstid på tlf. 69173630. Her tages telefonen af Korsør Antenneselskabs dygtige medarbejdere, som præsenterer sig som Jægerspris Net. Hvis I ringer for at tale med Jesper eller mig, vil der blive sendt besked til os, så vi ringer tilbage til dig. Korsør får udnyttet deres kapacitet bedre og tjener nogle penge, vi er blevet lettet for en masse administrativt arbejde og I får som medlemmer af foreningen langt bedre hjælp. Vi ser kun fordele i ordningen. I har fået et nyhedsbrev ud mellem jul og nytår, som fortæller om dette. Her står også, at al henvendelse til foreningen sker til telefon 69173630 eller til info@jagerspris.net. På nuværende tidspunkt har det nye system fungeret i små 2 måneder, og vi har været fuldt ud tilfredse med det.

Det var alt, så jeg overdrager min beretning til generalforsamlingens behandling.

Der var få afklarende spørgsmål til beretningens indhold.

Dirigenten konstaterede herefter, at beretningen blev taget til efterretning.

3. Aflæggelse af regnskab for 2025:

Kasserer Jesper Toftgaard aflagde årsrapport for 2025.

Der var få uddybende spørgsmål til indholdet af regnskabet for 2025.

Dirigenten konstaterede, at regnskabet blev énstemmigt godkendt.

4. Indkomne forslag:

A. Forslag fra bestyrelsen om opsigelse af nuværende internetaftale med henblik på genforhandling.

Der var følgende uddybende spørgsmål til forslaget.

Adspurgt svarede formanden, at bestyrelsen har en forventning om et prispres i forhold til YouSee, da bestyrelsen er bekendt med, at der er andre foreninger, der får højere fee for eksempel 8 % fra YouSee for brug af foreningens net, og det ønsker bestyrelsen skal drøftes med YouSee. I sin enkelthed handler det om, hvad foreningens net er værd.

Adspurgt om der er andre alternativer til YouSee svarede formanden klart ja vedrørende salg af internet.

Adspurgt om bestyrelsen havde overvejet at genforhandle uden opsigelse, besvarede svarede formanden dette bekræftende, men bestyrelsen vurderer, at bestyrelsen står mest frit i forhandlingerne, hvis aftalen opsiges nu.

Adspurgt oplyste formanden, at en ny aftale med YouSee bliver fremlagt for generalforsamlingen til godkendelse.

Dirigenten konstaterede, at forslaget blev énstemmigt vedtaget.

5. Informationer fra DKTV samt YouSee:

Karsten Dueholm fra YouSee orienterede om nyheder fra YouSee vedrørende ændringer i tv-pakker, internet og mobil.

Jesper Palm fra DKTV havde intet til orientering.

Dirigenten hævdede generalforsamling kl. 20.48 for en pause, hvorefter generalforsamlingen blev genoptaget igen kl. 21.02.

6. Fastsættelse af medlems- og tilslutningsbidrag samt budget for det kommende år:

Kasserer Jesper Toftegaard fremlagde bestyrelsens budgetforslag for 2026 med forslag om uændret tilslutningsbidrag på 1.695 kr. og med uændret medlemsbidrag på 45 kr. pr. måned.

Uændret tilslutningsbidrag og uændret medlemsbidraget blev besluttet enstemmigt med bemærkning om, at tilslutningsbidrag ikke dækker de reelle omkostninger, men foreningens drift kan ikke klare, at tilslutningen er gratis.

Der var få uddybende spørgsmål til budgetforslaget.

Dirigenten konstaterede, at det fremlagte budget for 2026 herunder uændret tilslutningsbidrag og uændret medlemsbidrag blev énstemmigt vedtaget.

7. Valg af bestyrelsesmedlemmer og suppleant:

Følgende medlemmer genopstillede til valg som bestyrelsesmedlem for en 2-årig periode:

Lars Rasmussen

Hans Christian Kjærgaard

Dirigenten konstaterede, at kandidaterne blev genvalgt uden modkandidater for en 2-årig periode indtil næste ordinære generalforsamling i 2028.

Følgende medlemmer opstillede som suppleanter:
Jane Nieme Petersen genopstillede som suppleant
Lars Jespersen opstillede som suppleant

Dirigenten konstaterede, at begge kandidater blev valgt uden modkandidater indtil næste ordinære generalforsamling i 2027.

8. Valg af revisor og revisorsuppleant:

Martin Flaga opstillede som kandidat til valg af revisor.
Ingen kandidat opstillede til valg af revisorsuppleant.

Dirigenten konstaterede, at Martin Flaga blev valgt som revisor uden modkandidater indtil næste ordinære generalforsamling i 2027 og at der er vakance som revisorsuppleant.

9. Eventuelt:

Bestyrelsen blev på sidste års generalforsamling opfordret til at overveje, om der i forbindelse med hussalg kunne tilbydes nye ejere en kortere periode med gratis internet med henblik på øget medlemstilgang. Formanden svarede, at det gav udfordringer i forhold til hvilke programmer, der skal være åbent for samt store udgifter til programafgift. Bestyrelsen vil tage opfordringen med til genforhandlingen med YouSee.

Der blev udtrykt ros til bestyrelsen for godt arbejde.

Dirigenten takkede generalforsamlingen for god ro og orden, hvorefter dirigenten konstaterede, at generalforsamlingen sluttede kl. 21.25.

Jægerspris, den 1. marts 2026



Dirigent, advokat Mads Ulrikkeholm